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1.- Para determinar la pOSICIOI’I de los. dlentes consideramos !a posmlon neutra cuando las
fuerzas linguales estan: :

A) En equilibrio con las fuerzas de los labios y las mejillas. .

B) En equilibrio sélo con las fuerzas de los dientes anteriores.

C) En equilibrio sélo con los dientes poteriores.

D) No estanen equrllbrlo con las fuerzas de los labfos y mejlllas

2.- ¢ Qué NO es cierto con respecto a la aplicacion de flGor por via tépica?
A} Se aplica directamente sobre la superficie del diente.
B} Actia a nivel pre-eruptivo.
C) Actualmente se considera fundamental para Ia prevencion de caries.
D) Se puede presentar en forma de pasta dentifnca colutorlos geles y barmces. o

3.~ Senalar la respuesta INCORRECTA sobre elevadores
A) Se utilizan para eliminar restos radiculares. c SR
"B) En odontoiégia conservadora unicamente se utlhzan e[evadores rectos LR
'C) ‘Pueden ser lisos o rugosos. SV, BEERE el
D). Deben adaptarse ala mano del odontologo =

¢Que esla Enfermedad de Von Wlilebrand (EVW)'? RSLN
‘A) Patologia hemorragica congénita mas frecuente.

B) - Patologia que supone una descomposicién anormal del alveolo tras una extracclon dental. R

. C) Patologia que se manifiesta por inflamacién de mucosas sanguineas, _ :
o D) Patologia que cursa con osteltls alveotar cuando no se forma el coagulo sangumeo

5.~ En la protesns compieta se debe allwar Ia pap:la mc:s:va para ewtar presmnar sobre
-A) El nervio bucal, - : S - :
By E) nerv_io_ nasal.. -
. ~-C) .“El nervio nasopalatino. -
Ly D) Todas las opmones s0N mertas

- 6.-El espacm protegldo de Ordesa y Monte Perdldo tlene la denommacmn de
A “Reserva Natural. s - - : -

‘B) . Paisaje .Proteg,ldo

-C) - Parque Nacional.:

D) Parque Natura]

7.- Con respecto a Ia Ley de lgualdad de oportumdades entre mu1eres y hombres en Aragon '

. ¢cual de las siguientes respuestas forma parte de Ios Prlnclp:os generales de la actuac:on de -

Ios poderes pliblicos aragoneses?

_ _A) ‘La garantia de la efectividad del derecho de |gualdad entre mujeres y hombres que supone_. _ A

... ausencia de toda discriminacion directa por razén de género. L
- B) La participacién y representacmn eqwlzbrada de mujeres y hombres en todos Ios ambltos o
. de decision publicos. : ST
C) La proteccién de la maternidad, con mdependenma del modelo de famflla R
g 'D) ‘La promocion e integracién del prmc;plo de igualdad entre mujeres y hombres como objetivo s
- complementario. en la cooperacmn aragonesa para eI desarrollo y.en la proteccmn DRt
mternamona! FRERE R _ _ .

8 Los traumatlsmos alveolodentarlos : A
' A) Ocurren con mayor frecuencia en Ia zona de Ia premax:lar
- .B) ~Ocurren con mayor frecuencia en la zona del 4ngulo manchbular
'C) En la denticién temporal, lo mas frecuente es la fractura.. '
- D). En la denticidn permanente, lo mas frecuente es la luxacion, -
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9.- El freniflo bucal superior NO se relaciona anatomicamente y funcionaimente con el
musculo: ' '

A) Orbicular.

B) Levator anguli oris.

C) Buccinador.

D) Geniogloso.

10.- La ... es la expresion colectiva de la salud individual y grupal en una comunidad
definida, determinada por la interaccion entre las caracterlstzcas mdlwduales y fam:llares el
medio social, cultural y ambiental. :
A) Salud Pidblica.
B) Salud Grupal. o
C) Salud Comunitaria.
D) Salud Gubemamentai.

11.- El craneo esta compuesto por S
A) Tres huesos impares, (frontal, parietal y occlpitai)
B) Cuatro huesos pares, (dos frontales y dos parletales) : AR :
C) Cuatro huesos pares, (dos parletaies y dos temporales) y! cuatro impares (frontal occlpltal
_etmoides y esfenoides). ' o
D) Cuatro huesos pares (dos fronta!es y dos panetales) y cuatro |mpares (etmmdes temporal .
' "ocmpttal y esfenmdes) ' . Cnh S _

12 De conformldad con lo dlspuesto en ei artlculo 4. 11 del Reg[amento (UE) 2016]679 se‘ S g
- entiende por cqnsenttmlento dei afectado toda mamfestac:lon de voluntad SENALE LA_ e
.~ INCORRECTA ' : . _ _ B ST

o _A) Libre.
B) Escrita.
C) Informada.-
D) Inequwoca

13- Para la deteccmn precoz del cancer oral como. nglen:sta Dental puede en una__-_.

exploracion rutinaria;
A) Establecer un diagnos’nco defm!two S ERRTI
B) Otorgar un diagnéstico clinico definitivo a través de Ia h!storla clmlca S
'C) Detectar un hallazgo casual de un proceso patologico. * . ' -

D) Detectar el hallazgo. casual de un proceso patologlco y estabiecer un dlagnostlco cI:nsco o

defmltlvo

14.- De los mgunentes farmacos antlhlpertenssvos icual puede produotr Hlperplasm Glnglval? Sl =

A) Inhibidores de la enzima convertidora de la anglotensma
B) Antagonistas del Calcio.

C) Bloqueantes adrenerg;cos

D) Dluretmos

15.- JQué fresa se utlllza para crear retencnones con el objeto de retener un materlal de_
obturac:lon? . : : : : : : '
A) Redonda 6 esferica. -
- B) De cono invertido.
~C) Cilindrica. ' o
‘D) Decastor. .- .-
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16.- Los desinfectantes se deben emplear teniendo en cuenta su efectividad. De Ias siguientes
afirmaciones indique la que NO es cierta:
A) Elinstrumental rotatorio se debe desinfectar y nunca debe ser sometido a esterilizacion en
autoclave de vapor para evitar la ruptura del mismo.
B) La desinfeccion de bajo nivel solo es activa frente a algunos virus, bactetias vegetativas y
algunos hongos.
C) La desinfeccidn de nivel intermedio no necesariamente es capaz de matar las esporas de
las bacterias.
D} El personal que realiza labores de desinfeccidon debe seguir estrlctamente las instrucciones
del fabricante contenidas en cada desinfectante. : .

17.- Respecto de la placa dental, sefiale la respuesta INCORRECTA: S
A) Laplacadentalesla biopelicula que se forma sobre las superficies. dentales
B) La pelicula adquirida és la capa que se forma sobre los dlentes a los pocos minutos de
- realizar una higiene a fondo de los mismos. 3 - R
.C) Enla placa dental los microorganismos no estan adherldos entre si, '
D) Casi simultaneamente a la formacion de la pellcula adqumda comlenzan a Ilegar a eila -
mlcroorgamsmos gramas a! ﬂLIJO salival S _ : '

18.- Indlque (,cual de estas aflrmacmnes es correcta’? -
. A) La formacién de dentina continlia después de entrar en funcmn el dlente :
B) Elcemento radicular se superpone a la dentina en la zona coronal de los dientes antenores -
C) Elesmalte se une con el cemento en la unlon dentoalveolar L :
D) Todas son correctas T :

-19.- ;,Que lndlce €s e! recomendado por Ia OMS para evaluar la ﬂuorOSIs dental'?
A} Indice de O Leary ' - ' o :
"~ .B) indice de DEAN.

C) Indice de Greene y. Vermillon. .

D) lndlce de Silness y Loe '

: -20 Et Slstema de Sa!ud de Aragon medlante Ios recursos y medlos de que dlspone, Ilevara_
a cabo las siguientes actuaciones relacwnadas conla aSIstenma samtarta : '
-A) El control sanitario y la prevencién de las antropozoonosis. :

'B) La promocion y proteccién de la salud bucodental, haciendo espeCIaE enfaSis en Ios o

‘aspectos preventivos, e mcorporando progreswamente otras prestaCiones amstencrales
C) El control de la publicidad sanitaria. - _ Sl :
D) Las actuacnones en matena de santdad mortuorla :

21 Siel candldato a Presndente del Goblerno de Aragon no obtuwera mayorla absoluta en Ia
primera votacion de mvestldura se procedera a una nueva votac:on en el plazo de:.

' A) 24 horas. - - : : - :

B) 48 horas.

C) 10dias.

D) 15 dias

i22 - (,Cual de los s1gu1entes smtomas es caracterlst:co de Ia escarlatma" -
A} Ulcera profunda. : - - - : : '
B) Reccién necrética.
C) Manchas de Koplik.
D) Lengua aframbuesada..
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23.- ; En qué nivel de fluorosis aparecen manchas blanquecinas muy evidentes en el esmalte?
A) Leve.
B) Moderada.
C) Severa.
D)y Grave.

24.- Segln la Ley de Prevencién de riesgos laborales, queda especificamente incluida en la
definicion de «condicién de trabajo»:
A) Las caracteristicas particulares de los locales, instalaciones, equipos, productos y demas
' Utiles existentes en el centro de trabajo.- '
B) La naturaleza de los agentes fisicos, quimicos y biologicos presentes en el ambiente de
~ trabajo y sus correspondientes intensidades, concentraciones o niveles de presencia.
C) Actividades o medidas adoptadas o previstas en todas las fases de achwdad de la empresa
" con el fin de evitar o disminuir los riesgos derivados del trabajo. .- : '

D) Los procesos actlwdades operaclones equlposo productos «potenc:almente peligrosos» R

25.- $Qué son los !ssosomas‘?

"~ A) Sacos membranosos que contsenen en21mas dlgestwas que Ia celula utlllza para digerlr_ : '

macromoléculas.
B) Organulos cuya funcién es producn‘ agua oxngenada -
C) Estromas de produccion de energta fotosmtetlca en eucanotas fototroplcas
D) Hongos fﬂamentosos : :

26.- Se denomma antlgeno a: - ' : = : _
- A) Cualquier sustancla capaz de estrmular la respuesta mmune SRR
B) Cualquier sustancia capaz de generar lipidos. SR
.C) Cualquier sustancia capaz de generar sustanma mtercelular
D) Todas Ias respuestas son falsas :

o 27.- Segun la Ley 55!2003 de 16 de dmembre, del Estatuto Marco del personal estatutario_ de = .

los servicios de salud, ¢cual de las siguientes NO tiene la consideracion de falta grave?

A) Los daiios o el deterioro en las instalaciones, equ:pa_mlento mstrumental odocumentacson L v

cuando se produzcan por negligencia inexcusable.
B) Elabuso de autoridad en el ejercicio de sus funCtones
C) ‘Lafalta de obediencia a los superiores o
D) E abandono del servicio. .- o

mas efectivos. Senale la opcion INCORRECTA: - e
~ A) Elcabezal debe adaptarse a las necesidades individuales de cada pamente
B) La correcta eleccién del cepillo dental dependera de multiples factores tales como ta
~ anatomia dental, la destreza o habilidad manual y la edad del mdnwduo entre otros i
C) Los filamentos deben presentar extremos puntiagudos. e
D) El mango de un cepillo dental suele ser redondo y curvo. La zena de unlon con ei cabezal
0 cuello puede estar angulada para factlltar el ceplllado SEPENT

- 29.- Seglin el Decreto 29/1995 de 21 de febrero de gestlon de reslduos sanltanos, g,que tlpo de .
‘residuos pertenecen al Grupo Ili? ' _ : L _ :
~A) Residuos punzantes y/o cortantes.
B) Papel, cartén, material de oficina.
~C) Material de un solo uso contaminado con sangre -
. D) Re3|duos contammados por sustancras radloactrvas
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| 28.- El cepillado dental puede conmderarse uno de los s:stemas de control mecamco de placa .



30.- Dentro de las funciones y atribuciones como Higienista Dental dentro de la atencién
primaria en materia de salud publica, scual de ellas NO deberia realizar?

A) Realizar exdmenes de salud bucodental de la Comunidad.

B) Controlar las medidas de prevencion gue los pacientes realicen.

C) Recoger datos acerca del estado de la cavidad oral para su utilizacion epidemioldgica.

D) Apiicar fluoruros tépicos en sus distintas formas. :
31.- Indique [a afirmacién correcta:

A) Elraspaje es una técnica que hoy en dia no se emplea.

B) Mediante el ahsado radlcufar se ellmma sustanma dentarla necrotlca y se |gualan

superficies. _
- C) Eltratamiento periodontal se realiza umcamente una vezen fa v1da
D) Todas las respuestas son falsas Lo : :

32.- Indique la recomendacmn adecuada respecto a ia economia de movnmlentos
A) Emplear movimientos del cuerpo que requieran mas ﬂempo '
B) Aumentar la extensién de los movimientos. - - : TR
C) Disponer previamente ios instrumentos y materiales cuando sea posnb[e
D) No plamflcar eI uso de mstrumentos y matenales de acuerdo a ia secuenma de uso.

33.- De las S|gu|entes deflmclones, senaie ia opc:on correcta RSRT P
A} Asepsia: Presencia de infeccién o materiales lnfecmososlpatogenos S _
B) Desinfeccion: Proceso que destruye la totahdad de mrcroorganlsmos vwos mclwdas Ias :

esporas,

C) Contaminacion cruzada Transmlsmn de un agente patogeno de una persona a otra o de
- una superficie inanimada a un individuo. - : -
D) -Estenhzacron Proceso que destruye Ia totaladad de mmroorgamsmos wvos exclwdas Ias. '
-.esporas-' _ .

- 34.-La hepatltls B tlene un. perrodo de mcubacnon de
A) De2a6semanas. = SREIPAE
"~ B) DeQaBmeses '
C) De 1 mes.
D) De 15 dlas

_ 35 - ¢Qué se requiere para ia mclusnon hasta los 16 anos dentro de !a cobertura PABIJ en eI
-caso de menores pacientes oncoldgicos? SRR : :

A) Documento Nacional de Identidad en vigor. - e

B) Autorizacién de la Direccién General de Amstenc:a Samtana y Planlfzcac:on

'C) Autorizacion del Colegio de Odonto{ogos IO . - -

D) Autorlzacmn medlca ' = -

36.- ¢ Chal de estas medldas es un ejemplo de prevenmon prlmarla‘?
A) Exodoncia de dientes mfectados : : : g
B) Aplicacién de fitior. R
C) Recubrimiento pulpar. .
D) Reahzacmn de una radlografia penaplcal

37.-Respectoala accioén sobre el orgamsmo de las radracmnes lomzantes es FALSO
“A) La dosis subabdominal es mayor en el nific que en e} adulto. - e
B) - Las dosis elevadas de radiacién en el cristalino pueden provocar cataratas
- C) La dosis subabdominal es mayor en el sexo femenino que en el masculino.
D) La radlamon de la glandula tirmdes en los nlnos puede provocar cancer en Ia g!andula
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38.- La fluorosis dentat es una alteracién del esmalte caracterizada por:
A). Hipercalcificacion del esmaite.
B) Presencia de bacterias hidrdfilas.
C) Un incremento de la porosidad del esmalte.
D} Ninguna es correcta.

39.- Segiin la Constitucién Espafiola, en su Articulo 1, los valores superlores de su
ordenamiento juridico son: -

A) Libertad, justicia, igualdad y soberania nacional.

B) Libertad, igualdad, equidad y monarquia. .

C) Libertad, justicia, igualdad y pluralismo politico.

D) leertad Jusnc:la [gual_dadyprote_ccson '

40.- Acerca de Ia clorhe)udma sefiale la opcién correcta
A) La clorhexidina tiene baja sustantividad. - '
'B) A baja concentracién es bactericida. R L =
'C) La clorhexidina es igual de activa sobre todas las bacterlas R : _
D) Uno delos efectos adversos mas comunes de 1a clorhexndina es la apanclon de tmcmnes_ :
' que puede producnr en las superﬁcnes denta!es ' .

41.- ;Qué es la tmdahzacnon‘?

A) Un método de desinfeccion de nivel mtermedlo gue perm|te ehmmar sucredad VISlble y o

restos de sangre y saliva de instrumental corto-punzante. x _

B) Un método de esterilizacion fraccionada con calor que se aplica para estenlazar materlales‘
-y medios de cultivo termosensibles, en el que el vapor no supera los 100°C.. ' :
C) Un sistema de aspiracion que permite disminuir organismos patogenos vsvos

D) .-Un método de Ilmpleza recomendado para mstrumental rotatorlo prev:o asu esterlllzaczon o

.en autoclave

42 ¢,Donde empleza proplamente la dlgestlon de los ahmentos‘? o
A) Boca. . - : : L '
"B) Esofago.

- 'C) Duocdeno.

D) Estomago

- 43.- ¢,Que es la m!tocondrla?
"~ A) Conjunto de protozoos caracterizados por su movmdad
-~ B) Microorganismo eucariético fototropico. - -
. C) Organulo respiratorio de los orgamsmos eucarlotlcos =
By Nlnguna es correcta : : :

: 44 La afecc:on en la cual una porcién del estomago se extlende a traves de una abertura en
el diafragma ubicado en el torax se denomina: . - L :
- A) Colecistitis. h .
-B) Reflujo gastroesofagico.
~ 'C) Diverticulosis.
-’D) Hernla de hlato

' 45 Dentro de los diferentes métodos que tenemos para reallzar una adecuada Educaclon :
Sanitaria en Salud Bucodental, como métodos dlrectos uttllzaremos - :
A Entrevista,-Clase, Carta personallzada =

' B) Cartel, Clase, Folleto.
- C) Grupo de discusion, Clase, Folleto.
D) Entrevista, Clase, Grupo de Discusidn.
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46.- ; En qué semana de la vida intrauterina se empiezan a formar los. pnmordios 0 germenes
de los dientes? :
A) A partir de la 14 semana.
- B} A partir de |la 8°-9° semana.
C) A partir de la 6°-7° semana.
D) A partir de la 4°-5° semana.

47.- Indique dentro de estas funciones en materia técnico-asistencial en atencién primaria de
salud ¢ cual es propia del Higienista Dental?

A) Realizar procedimiento operatorlos

B) Prescribir tratamientos.

C) Realizar restauraciones.

‘D) Reallzar pulldo de obturacrones

. 48.- El tratamiento de !os traumatlsmos bucodentales mcluye R
A) Anestesia si procede y limpieza de fa herida. .- - - S
- B) Diferir la exploracién al menos una semana para que el dolor haya dlsmmurdo y que las -
. molestias al pamente sean menores. ' : Sl N '
C) Prohibir al nifio gue practique deporte en el transcurso de un, ano
D) Todas Ias respuestas son falsas. EEPRER :

i 49 - ¢Que tipo de res:duos samtar:os pertenecen al grupo H‘? BT AT PR
A) Cultivos y reservas de agentes infecciosos. = -
*B) Residuos contaminados por sustancias. radlactlvas o
C) Materiales de un solo uso contaminados con sangre secrecrones y/o excremones
D) Todas Ias respuestas son correotas AR A T L

- 50.- (,La glandula sublmguai en que semana de la gestacmn comlenza a formarse?
~A) 6°semana. : : S :
B) 7°semana.
C) 8°semana. R R
D) -9°semana. .-

: '.5'1 - Seglin la horma‘tiva sobre iornada de trabajo del p'er'son'a.l esfatutario de -Ios Soriricios de - "

- Salud, jcual de las mgwentes afnrmacrones es correcta en relaclon con el descanso mmimo o

" entre jornadas? - ‘ S _
- A) El descanso mln:mo entre Jornadas sera de aE menos 10 horas salvo en Ios servroaos de_
~urgencias.

B} No se establece un descanso mmrmo obhgatono smo que depende de Ia plamflcaclon de A e

~ cada centro. :
- C) Se permite reducir el descanso entre jornadas a 8 horas SI se compensa oon dlas_ )
-+ adicionales de descanso.

D) El descanso minimo entre ]ornadas sera de al menos - 12 horas consecutivas salvo

. excepciones Just:ﬂcadas

- 52.- La enfermedad periodontal NO se caracteriza por:

. A) Inflamacion y destruccién de los tejidOS de soporte del drente
B) -Perdida del hueso aiveolar. . : L
C) Aumento de la gravedad con Ja edad del pamente RERRRRN
D) Ser una enfermedad aguda RN :
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53.- Para abrir la via aérea en un paciente inconsciente, lo primero que hay que hacer es:

A)
B)
C)
D)

Quitarle la ropa.

Realizar la maniobra frente menton.
Empezar cuanto antes con las insuflaciones.
Ponerlo en posicion Iateral de seguridad.

54.- En relacion a la diabetes mellitus, seifiale la opcidn correcta:

A)
B)

C)
D)

La insulina no regula el metabolismo de la glucosa.

La diabetes es una enfermedad que aparece cuando el pancreas no produce insulina
suficiente o cuando el organismo no utiliza eficazmente la insulina que produce,

La insulina es secretada por los islotes tircideos de Langerhans.

El prmmpaf efecto adverso del déficit de msulma es eI def;cat de glucosa en sangre

55.- Indicar la respuesta INCORRECTA

A

B)
C)
D)

‘Un hidrocoloide en la fase dispersa esta en forma de partzcuias_ a;s[adas eI aspecto frssco o P

es de un liquido con cierta viscosidad llamado " Sol Coloidal”.
El " Gel Coloidal" tiene un aspecto fisico similar al de un SO|ld0
Los algmatos son hidrocoloides irreversibles.

La impresion obtenida de un hidrocoloide, puede ser conservada mucho t[empo sin que se

L produzca alterac;on dlmenswnal

56.- ;Cual. de Ias s:gu:entes aﬁrmacmnes sobre |a llmpleza mterdental es correcta’? o

B)

)

D)

'Los métodos de limpieza interdental menos exigentes pueden dlsmmu:r la motwamon y, por SRR

" o tanto, mejorar los resultados del paciente. -

Los pacientes prefieren usar pahllos mterdentales de goma que cepliios mterdentales ya
'~ que causan menos dolor. - '

|_a impieza mterdental con ceplllos y pahl[os mterdentales de goma es menos eflcaz que eI B

~.uso del hilo dental.

Las ‘abrasiones gingivales dismmuyen conS|derablemente con eI uso de ceprllos' .

mterprommales en comparacnon con Eos pahllos mterdenta[es

. B7.- g,Que NO debemos tener en cuenta en Ia consulta dental para Hevar a cabo una adecuada

" Educacién Sanitaria?

A)
B) .
C)
D)

Dejar que el paciente se exprese y partlmpe actlvamente i -

El personal sanitario debe mostrar interés por el pamente en todo momento
El ambiente debe ser agradable. -

El uso de medlos audzovusuales no ayuda a S|mp!|f;car y c]anfrcar ldeas

58.- De los siguientes metodos fISIGOS de radio proteccion para el pac|ente es FALSO S

A)
B)
C)

D)

Reduccion de exposicion mediante el uso de pellcuia ultraraplda e
Aumento de a distancia foco-piel. ' e

Disminucion del Kilovoltaje. SRR

Filtracion de los rayos de mayor Iongltud de onda

. 59.- Sefiale la FALSA en refacion a las les:ones de contemdo Ilqmdo
~A) Ampolla; lesién tipo vesicular cuyo tamafio supera los 5 mm.
'B) Vesicula; lesién pequeiia circunscrita y elevada. -

C)
D)

‘Papula: lesion de tipo vesicular o ampoliar.
Qmste forma de bolsa cerrada con contemdo Ilqu1do ¢ semlllqwdo

-60 £tCudles el orden correcto de las etapas de! proceso digestlvo‘? -

A)
-B)
. C)
'D)

Ingestion, digestion, egestion y absorcion.

Ingestion, absorcion, digestion y egestion.
Ingestion, digestion, absorcién y egestion.
Absorcion, ingestion, digestion y egestion.
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61.- Seieccione la respuesta correcta:
A) -Larespuesta humaoral se caracteriza por la produccién de anticuerpos.
B) La respuesta celular se caracteriza por la produccidn de anticuerpos.
C) La respuesta humoral se caracteriza por la produccién de citocinas.
D) Ninguna respuesta es correcta.

62.- ;Qué equipo auxiliar es necesario para que se active y funcrone el mstrumental rotatorio
de un sillén dental?

A) Compresor. _

B) Aspirador. : - N

C) Ventilador. R

D) Ahoyador

' 63 ¢ Qué bacterias se asocian mas fuertemente con la enfermedad penodontal? S
- A) Streptococcus mutans. S SRR :
B) Candida albicans. -
C) Wolinglla recta.
D) Escherlchla co[l

_64 En relac:lon al mstrumental sonico y ultrasomco senale Ia respuesta [NCORRECTA
A) Las piezas de mano sénicas operan mediante el aire comprimido del equipo dental.

B) Los raspadores 'sOnicos. generan vibraciones con frecuenmas superlores a Ias que se

consiguen con los raspadores ultrasonicos, - '

C) Los ultrasonidos contlenen un generador e]ectnco que transforma Ia energia producnendo o

vibraciones. |
D) Los uitrasonldos pueden ser pfezoelectrlcos 0 magnetoestnctivos

-'-65 En cuanto a las dlferenmas mas lmportantes entre dlentes prlmarlos y permanentes,_ '
: _mdlque la afirmacién correcta: '

A) En comparacidn con sus contrapartes enla dentlclon permanente Ios dlentes de0|duos son_ L

.~ ~de tamafio mas pequeiio pero presentan la zona cervical engrosada.

'B) Los dientes primarios, por lo com(n, son de color mas claro que Ios permanentes

C) Los dientes primarios presentan raices convergentes.

D) El dlametro vestlbulollngua! de Ios molares caducos es superlor al de Ios permanentes

- 66.- Indicar Ias respuesta INCORRECTA sobre el HIdl‘OX[dO de Calcm
'A) Es soluble. R S i R

B) Es econémico. o

C) Tiene alta reszstenma L o S

D) Dificil man:pulamon de la presentac;on en polvo y agua
67.- ¢Qué prestacmnes estan mclundas en el PABIJ?

A) Tratamientos con finalidad exclusivamente estetlca

B) Extraccién de piezas temporales por caries.

C) Dentinogénesis y/o amelogénesis imperfecta con afectacién masiva. .
- D) Los tratamientos odontologlcos cuando eXIste un tercero obhgado a responder de dIChO
o tratamtento AR : = . O :

68 Aparte de Ios reglstros oc!usales, se deben mclu:r caracterlstlcas de Ios paclentes para _
~la elaboraci6n de protesis. Senala ia INCORRECTA o
‘A) - La dimension vertical. - R
. B) . Color.de los dientes.
- C) Angulo de Camper.
- D) Guia o linea canina.
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69.- El hueso temporal se articula con:
A) Parietal, occipital, esfencides, cigomatico y mandibuia,
B) Parietal , esfenocides y etmoides.
C) Occipital, maxitar y nasal.
D} Ninguna es correcta.

70.- Entre los rlegos profesionales por agentes fisicos en la ¢consulta dental se encuentran
A) Tuberculosis. :
B) Sindrome de desgaste profes:onaf (Burnout)
C) Radiaciones ionizantes.
D) Eccema alérgico de contacto o dermatftls por Iatex

71.- Las Estrias chkham es un cuadro clasnco dentro de Ia afectacnones de la cawdad oral
-que aparece en: - : S T : : '
A) Linfangioma. :
B} Lupus eritematoso discmde
C) Liquen plano oral,
D) Penﬂgo

72.- g,Cual es la frecuencla de compres:ones msuﬂacuones en una RCP enun adulto‘?
- A} 30:2 aunritmo de entre 60 y 80 compresiones/minuio, - AN : :
B) 30:3 a unritmo de entre 80 y 90 compresiones/minuto.
C) 30:3 a un ritmo de entre 80 y 100 compresiones/minuto.
D) 30 2 aun ntmo de entre 100 Y 120 compresmnes/ minuto. .

73.- Ve[ar por Ia ut:llzacron de un Ienguaje mcluswo es competenc:a de
A) La Direccién General de Funcién Publica. : i SRS
B) Las Unidades de Igualdad de genero bajo la dependenc;a de ia Secretarla General Tecnlca
‘ de cada Departamento. SRR L
C) ElCentro de Documentacion del Instituto Aragones de la Mu]er i
D) EI Centro de Investlgacnon del Instltuto Aragones de Ia MUJer A

74 El correcto ceplilado es una med:da que se eng!oba dentro de o '
A La promocién de la salud. ' : : '

B) La prevencion secundaria. -

C) Laprevencion terciaria. - . -
-.D) El diagnc’nstico precoz.

'75 - Indique Ia aflrmaclon correcta respecto a !os pamentes con smdrome cromosomlcos que o S

cursan con discapacidad:

"~ A) Pueden cursar con problemas periodontales, maloclusiones y agenesias.
B) En términos generales, NO suelen cursar con retardo mental ni alteracmnes esqueletlcas
C) Para el manejo odontoldgice, NO se recomtenda el abrebocas RN
D) Todas las respuestas son lncorrectas :

‘ 76.- Dentro del estudlo de la oc]us:on (,que mowmlento de !a mandlbula NO se consndera _ B

" parafunclonal?

A) Bruxismo.

'B) Succién del pulgar.

'C) Deglucién anormal. ' S
~.D) Trastorno del disco articular de la ATM., .~



77.- Los hidratos de carbono de la dieta se han reconocido como una causa necesaria en Ja
caries dental. De entre ellos destacan particularmente los azlcares, y especialmente:

A) Lafructosa.

B) Lagalactosa.

C) La maltosa.

D} Lasacarosa.

78.- ¢ Cuales son los tipos de mascarillas EPI?
A) FFP1,FFP2 y FFP3.
B) FFP1, FFP2, FFP3 y quirlrgicas.
C) FFP1, FFP2, FFP3 e higiénicas.
D) FFP’I FFPZ FFP3 qulrurglcas e hlglenlcas

79.- Enrelacién a Ia tltulacmn y ensenanzas minimas de la profesnon de hlglemsta bucodenta[ _
. A) Se establece en la ley 44/2003 del 21 de noviembre. - : - Lo :
B) Se establece en la ley 44/2003 del 21 de octubre.
C) Se establece en el RD 769/2014 del 12 de septiembre.
D) Se establece en el RD 769!2014 del 21 de sept:embre

- 80.~ g Qué mlcroorganlsmos estan presentes en Ias carles radlculares'?
A) Streptococos mutans y salivaris. :

B) Streptococos mutans, actynomjces wscosus y naesfundn

C) Actinomyces y lactobacilos. AR

D) Streptococos mutans y candlda L

- 81.- Respecto a los selladores de fosas y flsuras convencwnales senate la correcta BRI
' A) Algunos cambian de color depues de ia poiumenzac:on : . Ll

.. B) 'Son quimicamente inactivos,. BRI

C) - Sélo pueden ser fotopollmenzables

D) No pueden e opacos B

L 82 En caso de nesgo gravee mmlnente S el ARt - R
.. - A) Elcoste de las med|das re!atrvas a Ia segundad y Ia salud en el traba)o recaera sobre Ios
. trabajadores. = . ¢ L '
B) Adoptara medidas que antepongan la protecmon mdlvnduai a Ia colectiva _ o
C) El trabajador tendra derecho a interrumpir su actividad y abandonar el lugar de traba)o en
caso necesario, cuando consndere que dlcha actl\ndad entrana un rlesgo grave e mmlnente
- para su vida o su salud. : _ - S
--Dy El empresano evaluara los rlesgos que se puedan ewtar .

83.-En cuanto al dlagnostlco de las lesnones de canes senaie !a respuesta INCORRECTA
A) El metodo visual es el principal. S -
B) En el diagnéstico visual secar el diente al menos 5 seg undos
C) El'método tactil da més falsos positivos. : :
D) El metodo tactil da menos falsos posmvos

84.- ¢,Que es INCORRECTO en relaclon a Ios envases para res:duos sanltanos especlflcos o
_de riesgo?. : B S N : L
" A) Todos seran de un solo uso.

B) Llevaran el color rojo identificativo.

- C) Seran translicidos, permeables y resistentes a la humedad. .

D). Tendran la res;stencxa adecuada a Ia carga estatlca AR
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85.- ;Como contribuye la profesion del higienista dental al cuidado preventivo de la salud
oral? _

A) Solo con la aplicacién de selladores de fosas y fisuras.

B) Proporcionando informacion sobre habitos y dieta saludables

C) Unicamente con la aplicacion de fluoruros.

D) Con la realizacién de radiografias para la deteccion precoz de caries.

86.- ; Qué recurso administrativo permite revisar actos administrativoes que han puesto fin a
la via administrativa? '

A} Recurso potestativo de reposicion.

B) Recurso de alzada.

C) Recurso de queja.

D) Recurso de casacmn

87.- El Reg!amento UE. 2016!679 segun el artlculo n° 1 Ia libre circulacion de los datos -
personales en la Unién Europea: e e e
A) No podra ser restringida pero si prohlb:da
B) ‘No podra ser restringida ni prohibida. -
C) Podra ser restringida y prohibida.
D) Podra ser restrmgsda pero no prohabida

88.- Sena[e cual de las SIgmentes aflrmaclones NO flgura en Ia Ley 41!2002 en relacnon a Ios SR

usos de la historia clinica: _
A) El personal de administracion y gestion de los centros samtarios solo puede acceder a los_ e
- datos,de la historia clinica relacionados con sus propias funciones.

B) .El personal que accede a los datos de la. h|stor|a chmca en eI ejercwlo de sus funcmnes_; R

gueda sujeto al deber de secreto.

' C_) Cada centro establecera los métodos que p03|b1hten en todo momento el acceso a Ia hlstona R -

clinica de cada paciente por los profesionales que le asisten. -

D) El Estado regulara el procedlmlento para QUe quede constancsa dei acceso a la hastorla S

clmlca y de su uso,

- 89.- Sena!e la respuesta FALSA ;cudl de estas. enfermedades SIStemlcas provoca una :
-disminucion del flujo salival y por tanto conlleva a un afto rlesgo de carles‘? R PR AT B
A) Sindrome de Sjogren. o e : S
B) Esclerodermia. :
C) Poliartritis.
D) Parkinson

90 - ¢Cual de las siguientes afirmacies es correcta?

A) El afilado de las curetas universales se realiza colocando la piedra de afllar establemendoi. R,

un angulo con la cara superior de la cureta de 100-110°,
B) El afilado de las curetas Gracey se realiza del mismo modo que el de Eas curetas umversakes
pero con la salvedad de que hay que afilar los dos bordes.
C) Las curetas han de remitirse a la casa comercial period:camente para su correcto af:iado
D) ‘Todas las respuestas son mcorrectas ' _ .

91.-La pulpa dental o : N - - IRTE
A) Se vuelve progreswamente mas grande en ios dlentes permanentes a medlda que avanza .
" sudesarrollo. : o : o
B) - Carece de inervacion. -
' C) Contiene estructuras vasculares y nerwosas
D) Es un tejldo avascu[ar
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92.- El Consejo de Salud es el érgano de participacidén de ia poblacion de la zona de salud y
esta compuesto por:
A) Dos representantes del equipo de Atencién Primaria, eieg;dos pory de entre sus mlembros
B) Dos farmacéuticos con ejercicio profesional en la zona de salud.
C) Dos veterinarios con ejercicio profesional en la zona de salud.
D)} Dos representantes de los consejos escolares constituidos en la zona de salud.

93.- Sefiala repuesta INCORRECTA respecto a la Gingivitis Ulceronecrosante Aguda:
A) Esta inflamacién gingival aguda se conoce también como boca de trinchera.
B) Prevalece en los adultos con edades comprendidas entre los 40 y los 60 afios.
C) Se caracteriza por la ulceracién de la encia marginal y de la papila interdental.
D) Tienen mayor pred[sposmlon a esta enfermedad los pac:ientes con tensmn emocnonal

94.- De acuerdo con el Estatuto de Autonomla de Aragon g,qulen tlene derecho a acceder a.

los servicios publicos ¢ de Salud? -
A) Las personas con vecindad ClVI| de Aragon
B) Todas las personas, como consumidoras y usuarias.
C) Cualquier persona con tarjeta sanltana en wgor RN
D) Todas Ias ‘personas. . : '

95.- Entre Ios hailazgos orales que encontramos en pacnentes con paralns:s cerebral NO se
encuentra: P . o S _ . .
A) Hipoplasia del esmaite B
B)  Maloclusién. S
C) Erupcion- temprana de Ia dentlclon pnmarla
D) Atrlccron severa. SRRRIT :

) _96 La Warfarma -
L A Se administra por via oral
“B) " Su accidn es inmediata.-
C) Suduracibnesde4 a6 horas
D) Todas son correctas

97.- Se procedera a convocar un procedlmlento de mov1lldad voluntarla por e! 5|stema de .
‘concurso de traslados: R : S '
A) Al menos cada dos afios.
B) Anualmente. ' : ‘ S
- C) Siempre que se haya pubhcado en la correspond:ente oferta de empleo publ:co
D) Sfempre cada dos afios. S . S .

98.- Los HSPM (Hypommerallsed Second anary Molars) son un lndlcador de nesgo para la
M[H (Hipomineralizacién Incisivo Molar) en dentlcmn defln:tiva '

A) Verdadero (factor predlctlvo posxtlvo)

- B) Falso. .- :

C) Eltérmino HSPM no emste

D) Todas son correctas

99, Para reallzar un correcto alslamlento y contro!ar !a contammacwn sallval, ¢,que tecnlca
~NOesla mas adecuada? o : : . :
~A) - Aislamiento absoluto con rollos de algodon
. B) Aislamiento relativo con rollos de algodén.
C) Aislamiento abscluto con dlque de goma
D) Tecnlc:a a cuatro manos. : P
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100.- En relacién a las competencias de higienistas dentales respecto ala orgamzacmn y
gestion del area de trabajo, sefiale la opcién INCORRECTA: .
A) Organizacién, desarrollo y gestién de la Historia del paciente.
B) Destruccién de consentimientos informados en el momento de finalizacion de las
intervenciones, si las mismas han concluido de forma satisfactoria.
C) Registro de los datos de filiacién y clinicos del paciente.
D) Creacion de una base de datos con capacidad para contener toda la mformaclon generada
en la consulta dental.

101.- En relacidn a la caries, indique la afirmacidén correcta:
A) Los lipidos de la dieta se han reconocido como una causa necesaria de caries dental.
B) La expos:cmn a sacarosa provoca una disminucion del pH de la placa.
C) La exposicién a sacarosa provoca un aumento del pH de la placa =
D) Todas Ias respuestas son falsas B s

- 102.- ¢ Cudl de los s:gunentes no es un antlblotlco‘?

A) Espiramicina.
B) Metronidazol.
C) Penicilina.
D) Hexe’udlna

- 103.- Indlque la af1rmacmn correcta:

A) La posmton de Trendelenburg es la mas adecuada para el pacnente
B) La posscaon de Sims es la mas cémoda para el paCIente : _
C) - La posicién horizontal supina es generalmente ia mas adecuada para eI pacnente y con Ia o
. que se encuentra mas comodo. ' S _ : _
D) .:nguna respuesta es correcta

.. 104.- ¢Cua| de fos S|gu|entes s;gnos presentara un paclente con una lesmn del nervno IR
. hlpogloso izquierdo?. ' :

- A} Desviacion de la lengua hacia Ea |zqwerda en la protus:on

B) Pérdida de sensibilidad general de los 2/3 anteﬁores del Iado 1qu|erdo de la- Iengua
C) Pérdida parcial del sentido del gusto. : S -

D) Perdsda de sensxblhdad general del borde |zqu1erdo de la iengua

105.-La Ley 41/2002, de 14 de noviembre, de Autonomla del PaCIente, en su artlculo n°8 c[efme X S

el consentimiento informado como; :
A) La conformidad libre, voluntaria y consciente de un paciente, mamfestada en eI pleno uso
de sus facultades antes de recibir la informacion adecuada. ' '

B) La conformidad libre, voluntaria y consciente de un paciente, mantfestada en el pieno uso T

de sus facultades después de recibir la informacion adecuada.
C) La conformidad libre, voluntaria y consciente de un paciente, manifestada en el pleno uso
' de sus facultades después de recibir la informacién adecuada por escrito.

D) La conformidad libre, voluntaria pero consciente de un paciente, manifestada en el pleno_ S

uso de sus facuitades antes de remblr la mformacion adecuada por escrito.

106.- De las s;gutentes aflrmaclones una es INCORRECTA Indiquela: -
A) La arteria alveolar inferior irriga la encia labial de los dientes anteriores mandlbulares, o
B) La arteria incisiva irriga los dientes anteriores mandibulares. :
C) La arteria maxilar da origen a la rama alveolar inferior. '
D) La artena alveolar supenor posterlor lmga Ios premo!ares y molares del maxnar
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107.- Indique la afirmacién correcta en relaciéon a pacientes discapacitados:
A) Para los pacientes invidentes es conveniente disponer de folletos en Braille.

B) Paralos afectos de hipoacusia no resulta Gtil situar indicadores luminosos y/o colorimétricos

para facilitar el diagrama de recorridos dentro del servicio asistencial.
C) La atencidn al paciente sordo en la clinica dental no es un trabajo en equ:po
D)  Todas las respuestas son falsas.

108.- El paciente puede revocar libremente su consentimiento informado, segun Ia Ley 41/2002
de autonomia del paciente:

A) En cualquier momento, sélo después de la mtervencmn

B) En cualquier momento, sélo antes de ia mtervenmon

C) Por escrito, solo después de la mtervencmn =

D) Por escrito en cualqu;er momento

109.- El °°“t39|° por hepatltls virica en Ia consu[ta dental tanto por moculaclon dlrecta como RS

~ por contacto, es un riesgo: . S
A) Riesgo profesional por agentes f[SICOS -
B) Riesgo profesional por agentes quimicos. _
C) ' Riesgo profesional por agentes biolégicos_. e

‘ D) Riesgo profesional por carga de trabajo :

~110.- Dentro de !as Ies:ones en mucosa oral se consnderan premallgnas !as mgunentes

lesnones, EXCEPTO:
o A) Queilitis actlmca

B) Sifilis. R

'C) Lupus eritematoso.
D) Papiloma escamoso. - -
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